

MEMORANDUM O SPOLUPRÁCI

(ďalej len ako „Memorandum“)

uzatvorené medzi:

Účastníkom:

Názov: **Úrad podpredsedu vlády Slovenskej republiky pre investície a informatizáciu**
Sídlo: Štefánikova 15, 811 05 Bratislava, Slovenská republika
IČO: 50 349 287
Zastúpený: Mgr. Patrik Krauspe, vedúci úradu
(ďalej len ako „Úrad“)

a

Účastníkom:

Názov: **Východoslovenská distribučná, a. s.**
Sídlo: Mlynská 31, 042 91 Košice
IČO: 36 599 361
Zastúpený: Ing. Radoslav Haluška – predseda predstavenstva
Ing. Jana Palková - člen predstavenstva
Zapísaná: Spoločnosť zapísaná v Obchodnom registri Okresného súdu Košice I,
vložka č.: 1411/V, oddiel: Sa
(ďalej len ako „VSD, a. s.“)

(ďalej spolu Úrad a VSD, a.s. ako „Strany“)

Preambula

Strany držiac sa vo vzájomnej hlbokoj úcte, vedomí si vzájomných postavení, po uskutočnení vzájomných rokovaní a konzultácií sa dohodli na podpísaní tohto Memoranda - písomného dokumentu, rámcovo upravujúceho ich vzájomnú spoluprácu pri realizácii zámerov, preukazujúc tak svoje vážne a úprimné odhodlanie uskutočniť ich.

I.

Úvodné ustanovenia

- 1.1 Úrad je ústredným orgánom štátnej správy v oblasti informatizácie spoločnosti, kde zabezpečuje centrálné riadenie informatizácie spoločnosti a tvorbu politiky jednotného digitálneho trhu, rozhodovanie o využívaní verejných prostriedkov vo verejnej správe pre informačné technológie, centrálnu architektúru integrovaného informačného systému verejnej správy a koordináciu plnenia úloh v oblasti informatizácie spoločnosti.

- 1.2 V rámci plnenia medzinárodných záväzkov vyplývajúcich Slovenskej republike z členstva v Európskej únii Úrad vytvára predpoklady a v súčinnosti s kompetentnými rezortami pripravuje vhodné nástroje na zavádzanie a využívanie širokopásmového pripojenia k sieti internet s narastajúcou rýchlosťou pre všetkých obyvateľov Slovenska.
- 1.3 Na realizáciu vízie Európskej únie, označovanej ako Digitálna agenda pre Európu, Úrad podporuje v oblasti digitálnej infraštruktúry aj aktivity zamerané na budovanie technologicky neutrálnych regionálnych sietí pre účely pokrytia tzv. bielych miest, a to na úrovni minimálne 30Mbit/s, pričom za biele miesto sa už v zmysle dohodnutej metodiky s najväčšími telekomunikačnými operátormi ako aj združením Asociácie lokálnych poskytovateľov internetu, sídlo: Popradská 12, 040 01 Košice, IČO 42248841 nepovažuje tá samospráva, ak je pokrytá väčšina jej príslušného územia, resp. je na tomto území zabezpečený prístup k predmetnému pripojeniu. Nad rámec tejto iniciatívy Úrad podporuje snahy operátorov, ako aj správcov sieťovej infraštruktúry, aby pokrývali, čo najväčšie územie samospráv na Slovensku aj vrátane ich odľahlejších častí. Zároveň Úrad podporuje aktivity vedúce k naplneniu cieľov EÚ stratégie pre gigabitovú spoločnosť do roku 2025. Úrad tiež pripravuje Národný plán širokopásmového prístupu, v ktorom zmapuje biele miesta na území Slovenska na úrovni minimálne 100 Mbit/s s rozšírením na 1Gbit/s, pričom ukazovateľom už nebude miera pokrytia, resp. zabezpečeného prístupu v samospráve, ale úroveň konkrétnej adresy. V uvedenom strategickom dokumente Úrad identifikuje investičnú medzeru a navrhne efektívne spôsoby intervencie.
- 1.4 VSD, a. s. je obchodnou spoločnosťou skupiny Východoslovenská energetika Holding a. s., s majetkovou účasťou štátu Slovenská republika, ktorá je vlastníkom aprevádzkovateľom regionálnej distribučnej sústavy, prostredníctvom ktorej VSD, a. s. zabezpečuje spoľahlivú, bezpečnú a efektívnu distribúciu elektriny pre obyvateľov na vymedzenom území, za hospodárnych podmienok pri ochrane životného prostredia.
- 1.5 V rámci budovania tzv. inteligentných distribučných sietí sa súčasťou distribučnej sústavy VSD, a. s. nevyhnutne stávajú aj informačné a telekomunikačné technické prostriedky, umožňujúce digitalizáciu služieb v súvislosti so zberom dát a komunikáciou s účastníkmi trhu s elektrinou. Takýmito technickými prostriedkami sú aj metalické a optické siete umožňujúce prenos informácií každého typu.
- 1.6 Strany uznávajú, že vzájomná kooperácia a koordinácia aktivít zameraných na budovanie lokálnych optických sietí ako otvorenej infraštruktúry v rámci existujúcej infraštruktúry distribučnej sústavy VSD, a. s. prispeje k zvýšeniu efektívnosti rozširovania vysokorýchlostného pripojenia, zníženiu nákladov a prekážok na vykonávanie nových stavebno-inžinierskych prác a k zrýchleniu budovania inteligentných distribučných sietí zabezpečujúcich automatizáciu riadenia distribučnej sústavy.

II.

Základné východiská a ciele

- 2.1 Pre naplnenie cieľov EÚ stratégie pre gigabitovú spoločnosť do roku 2025 je potrebné najmä aby:

- a) všetky socio-ekonomické subjekty/verejné inštitúcie (školy, nemocnice, univerzity, výskumné centrá, B2B subjekty a ďalšie budovy verejného záujmu) boli pripojené minimálnou rýchlosťou 1Gbit/s,
 - b) všetky domácnosti na Slovensku (aj na vidieku) mali v roku 2025 prístup k ultra-rýchlemu internetovému pripojeniu (100Mbit/s upgradovateľné na 1Gbit/s),
 - c) neprerušované 5G pripojenie k internetu v mestách a na hlavných dopravných koridoroch (diaľnice, rýchlostné cesty a železnice).
- 2.2 Spoločnosť VSD, a. s. plánuje, v rámci budovania tzv. inteligentných distribučných sietí, úpravy svojej distribučnej sústavy spočívajúce v doplnení distribučnej sústavy o prvky optickej siete na nadzemné elektrické vedenia všetkých napäťových úrovní, ako nedielnú súčasť distribučnej sústavy, umožňujúc tým prenos informácií za účelom riadenia distribučnej sústavy a zabezpečenia digitalizácie verejnoprospešných služieb, a to v súlade so zákonom č. 251/2012 Z. z. o energetike a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ostatnými všeobecne záväznými právnymi predpismi.
- 2.3 VSD, a. s. je pripravená sa ďalej spolupodieľať na vytváraní inteligentných riešení budovaním platformy pre oblasť verejnoprospešných služieb ako verejný rozhlas, kamerový systém, pričom je toto riešenie možné rozvinúť aj pre potreby verejného osvetlenia, nabíjacej infraštruktúry či ďalších verejnoprospešných služieb s cieľom úspory verejných zdrojov, predovšetkým finančných prostriedkov miest a obcí.
- 2.4 Okrem zdieľania časti fyzickej infraštruktúry VSD, a. s., ako prevádzkovateľa regionálnej distribučnej sústavy, pre potreby umiestnenia verejného osvetlenia je VSD, a. s. tiež pripravená realizovať výstavbu, modernizáciu a bezpečné prevádzkovanie prvkov sústavy verejného osvetlenia ako sú najmä výložníky, svietidlá, riadiace jednotky a rozvádzače verejného osvetlenia.
- 2.5 Úrad ako orgán verejnej moci javí verejný záujem na naplnení cieľov v zmysle tohto článku a v rozvoji inteligentných riešení pri poskytovaní verejnoprospešných služieb, a keďže VSD, a. s. prejavila počas vzájomných rokovaní svoj záujem podieľať sa na splnení predmetných cieľov, a to budovaním optických sietí v rámci existujúcej distribučnej sústavy ako otvorenej infraštruktúry, Strany sa dohodli na nižšie uvedených podmienkach vzájomnej spolupráce.

III.

Základné princípy spolupráce

- 3.1 VSD, a. s. zabezpečí v mieste pokrytia, pre účely plnenia cieľov definovaných v článku II. Memoranda budovanie a úpravu svojej distribučnej sústavy takým spôsobom, že ju bude možné využiť zároveň aj ako širokopásmovú sieť novej generácie. Za budovanie, úpravu ako aj zabezpečenie širokopásmovej siete budúcej generácie bude zodpovedať VSD, a. s. na svoje náklady a na svoju zodpovednosť.
- 3.2 Úrad poskytne VSD, a. s. pri realizácii plnení vyplývajúcich z tohto Memoranda všetku potrebnú súčinnosť, ktorá bude z jeho strany možná.

- 3.3 VSD, a. s. berie na vedomie, že za realizáciu plnení a cieľov vyplývajúcich z tohto Memoranda mu nebude prináležať žiadna odplata, dotácia, príspevok alebo iná forma finančnej pomoci zo strany Úradu, resp. Slovenskej republiky, nakoľko ich bude realizovať v rámci výkonu svojej činnosti, ktorým je distribúcia elektriny, pričom aktivity vyplývajúce z tohto Memoranda budú jeho prospechom a bude ich vykonávať vo vlastnom mene, na svoj účet a výlučne na svoju zodpovednosť.
- 3.4 VSD, a. s. má vedomosť o vyžadovanej kvalite a parametroch telekomunikačných sietí ktoré naplnia ciele Gigabitovej spoločnosti EÚ a svoje zámery bude realizovať v súlade s požadovanými parametrami a v požadovanej kvalite.

IV. Záverečné ustanovenia

- 4.1 Všetky vyššie uvedené dohody a úpravy odrážajú dobrú vôľu zúčastnených Strán. Nič v tomto Memorande nie je pre Strany právne záväzné podľa vnútroštátnych právnych predpisov alebo medzinárodného práva. Strany však vyvinú všetko úsilie, poskytnú si vzájomnú súčinnosť a urobia všetko pre dosiahnutie zámerov uvedených v tomto Memorande tak, aby došlo k riadnemu naplneniu cieľov, ktoré má realizácia zámerov v zmysle tohto Memoranda zabezpečiť.
- 4.2 Toto Memorandum nadobúda platnosť dňom jeho podpisu oprávnenými zástupcami oboch Strán a účinnosť dňom nasledujúcim po dni jeho zverejnenia v Centrálnom registri zmlúv vedenom Úradom vlády SR. Memorandum sa uzatvára na obdobie troch rokov.
- 4.3 Toto Memorandum by sa nemalo vykladať ako dokument zakladajúci práva alebo výhody, hmotné alebo procesné, právne alebo inak vynúiteľné, Stranami ani akoukoľvek treťou stranou proti zúčastneným Stranám, ich štatutárnym zástupcom, zamestnancom alebo iným pracovníkom. Nič v tomto Memorande sa nesmie vykladať tak, aby boli dotknuté práva a povinnosti zúčastnených Strán podľa zákonov a iných právnych predpisov Slovenskej republiky, medzinárodných zmlúv a dohôd, vrátane záväzkov vyplývajúcich z členstva Slovenskej republiky v Európskej únii.
- 4.4 Strany uzatvárajú toto Memorandum dobrovoľne, na základe svojej slobodnej vôle.
- 4.5 Toto Memorandum je možné meniť a dopĺňať na základe vzostupne číslovaných dodatkov v písomnej forme, na základe súhlasu oboch Strán.
- 4.6 Toto Memorandum je možné vypovedať na základe rozhodnutia jednej zo Strán, pričom oznámenie o vypovedaní Memoranda musí byť zaslané v písomnej forme. Výpovedná lehota je trojmesačná a začína plynúť odo dňa nasledujúceho po doručení výpovede druhej Strane. Memorandum je možné ukončiť aj na základe písomnej dohody obidvoch Strán.

4.7 Toto Memorandum je vyhotovené v šiestich (6) rovnopisoch s platnosťou originálu, z ktorých Úrad dostane štyri (4) a VSD, a.s. dve (2) originálne vyhotovenia.

V Bratislave dňa

V Bratislave dňa

Úrad:

VSD, a. s.:

.....
Mgr. Patrik Krauspe
Vedúci úradu

.....
Ing. Radoslav Haluška
Predseda predstavenstva
Východoslovenská distribučná, a. s.

.....
MUDr. Richard Raši, PhD., MPH
Podpredseda vlády SR pre investície
a informatizáciu

.....
Ing. Jana Palková
člen predstavenstva
Východoslovenská distribučná, a. s.